

## 2019 年应用技术分院工作要点

2019 年分院工作总体目标将紧密结合学校发展思路，加强专业内涵和师资队伍队伍建设，加强招生、就业、学生管理工作，19 年分院工作要点为：

### 一、 分院专业布局

#### 1、新专业申报调研

在分院现有三个专业（四个专业方向）的基础上，结合市场人才需求及合作企业基础，在微电子技术（芯片制造与封装）、人工智能应用等领域深入调研新专业开设的可行性与开设基础，为分院专业布局和分院发展打下基础。

#### 2、中高贯通

和二轻工学校对接，启动计算机应用技术（网络）专业的中高贯通工作，在培养计划等方面做好切实工作，条件具备下申报中高贯通。

### 二、 专业内涵建设

#### 1、深化专业群建设

以计算机技术在虚拟现实、软件设计等方面的应用为中心，面向合作企业，整合数字媒体技术应用（虚拟现实 VR 设计）、计算机应用技术专业（软件设计与应用）以及汽车应用与维修（相关汽车设计）的共同模块的教学资源、企业资源，深化分院专业布局，根据市场变化调整专业培养方案。

#### 2、课程资源库及信息化教学手段普及

以学校新建设的智慧树课程资源平台为载体，全面建立开放式的各专业课程的网络教学资源库，为学生提供课程内容的开放式自主学习平台和，并在信息化教学中引入普及基于云桌面的智能纸笔智慧课堂等信息化教学手段，为教师提供方便快捷的教学资源建设和存取手段，促进教学资源更好地为实际教学系统服务。

#### 3、师资队伍建设

利用校企合作中企业资源及教委师资队伍专项资金，从专业高级技能认证、学历提升、培训、交流考察等多个方面加强师资队伍建设 4 人次，同时申报校级课题或市级课题 2 项，参加各类竞赛 3 项

协同人事部门做好并实施专职教师招聘，根据师生比及专业建设需求，拟招

聘计算机专业、虚拟现实技术等方面技术的专职教师 2 人。招聘数字媒体应用技术专业专业主任（或兼职）、计算机应用技术专业主任（或兼职）各 1 名。

#### 4、专业实训室建设

拟在基于云服务的计算机网络、物联网工程技术等虚拟实训室方面加强建设，申报专项，在有限的物理空间下依托云技术为教学创造虚拟实训环境。

### 三、 招生与就业工作

招生和就业依然是分院的工作重点。分院加强分类指导，开展个性化就业指导和服务，引导学生树立正确的就业观。积极拓展校内校外资源，整合学院力量，进一步加强校企合作，充分利用企业资源，为学生提供实习和就业机会。

19 年分院配合招办除积极参加市内、外省咨询会、进校宣传等活动外，分院还将成立有学生参与的外省市招生小组，同是利用社交媒体的传播特点加强专业宣传。计划招生数计算机应用技术专业 100 人，数字媒体应用技术专业 80 人，汽车运用与维修专业 50 人。

### 四、 学生工作

2019 年我院学生工作的总体思路是：在校党委的领导下，围绕学院中心工作，加强辅导员队伍建设，坚持立德树人的工作理念，拓展网络思想政治教育平台，推进学生顶岗实习与就业工作。

#### 1、辅导员提升计划

在老辅导员帮带下提升培养新近辅导员，提升辅导员人文素养，鼓励并支持辅导员积极参加培训活动，在励志教育、适应性教育、心理健康教育、生涯发展教育、安全意识教育等教育活动中，能开展多层次、个性化的引导学生。增强广大辅导员育人的责任感和使命感，做学生健康成长的指导者和引路人。

#### 2、加强网络思政

重点利用网络、APP 等信息平台，不断提高学生工作的管理水平，加强师生互动，倡导辅导员通过微信、QQ 进行网络办公，鼓励学生在线参与，提升网络平台在学生思想政治教育工作中的实效性；推进易班建设，开展网络思政。

#### 3、完善学生评优体系。

要进一步加强各种奖励的导向性，加大宣传力度，发挥奖评激励作用，激励

广大学生努力学习,学会感恩,增强学生集体荣誉感,促进学生全面成才,推进学风、校风建设。在评选过程中规范和完善各类奖学金,助学金及评优的评审条例及流程,确保评价指标的全面科学、评选过程的公平公正。

#### 4、加强就业指导服务,学生成才与就业。

重视高职学生以“服务为宗旨,以就业为导向”的职业教育理念,加强“指导学生职业发展规划”课程建设,引导学生及早规划,早做准备。积极开展就业指导服务活动,引导学生树立正确的就业观,注重分类指导,开展个性化就业指导和服务,特别要关心困难学生的就业。要积极拓展校内校外资源,整合学院力量,加强校企合作,为学生提供就业和实习机会。

#### 5、党建

加强优秀学生的培养,挖掘一批学生中的骨干,给与思想教育与能力教育的精心培养;为各类优秀学生搭建好成才、成长的平台,以在学风建设、和谐校园建设、文明校园建设及平安校园建设中充分发挥他们的示范带头作用。加强学生党建工作,按照时间节点,顺利开展中级党校培训班,以党建促学风,促校风,进一步发挥学生党员先锋模范作用。

#### 6、其他

配合学校学生处等相关部门完成常规学生管理及学生活动组织工作。如三风建设、校园文化、团学活动等。

### 五、 加强分院、各专业日常工作与管理规范

配合教务、学生处、后勤、校办、其他分院等相关部门完成教学、学生、后勤保障、管理、合作等常规工作,加强分院日常管理,协调资源保障各项工作的顺利开展。

#### 六、 短板

分院学生近 600 名,三个专业共四个专业方向,还承担全校计算机基础公共教学。分院专职教职工 11 人,专职教师 7 名,师资队伍一直是应技分院的工作短板,目前缺计算机应用技术、数字媒体应用技术专业主任各一个,专业教师缺乏两名。

应用技术分院

2018 年 12 月 11 日